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調査の概要

１．調査の目的

平成18年度フードスペシャリスト資格取得者の

就職状況の把握を目的とする｡

２．調査方法

1）調査対象

平成18年度フードスペシャリスト資格取得者

5703名

2）調査方法

郵送による配布・回収

3）調査期間

平成19年３月１日～６月30日

4）回収状況

①

平成18年度フードスペシャリスト資格取得者の就職状況に
関するアンケート集計結果

　日本フードスペシャリスト協会　平成19年７月24日

調査報告

大学生

短大生

合　計

標本数

1836

3867

5703

回答者数

322

370

693

回答率

17.5%

	 9.6%

12.2%

＊出身校不明の１標本を含む

性　別

0％

全体

N＝693

大学

N＝322

短期大学

N＝370

20％

男性 女性 無回答

3.2%

5.6%

1.1%

95.1%

91.6%

98.1%

1.7%

2.8%

0.8%

40％ 60％ 80％ 100％

（22人）

（18人）

（4人）

（659人）

（295人）

（363人）

（12人）

（3人）

（9人）

100％

80％

60％

40％

20％

84.8%

就職
588人

0.3%

自営業
2人

9.1%

進学
63人

1.7%

求職中
12人

2.5%

フリーター・
パートタイマー

17人

1.2%

家事
手伝い
8人

0.3%

主婦
2人

0.1%

無回答
1人

0％

問1.	卒業後の進路（全体）

100％

80％

60％

40％

20％

91.6%

就職
295人

0.6%

自営業
2人

2.8%

進学
9人

2.5%

求職中
8人

1.6%

フリーター・
パートタイマー

5人

0.3%

家事
手伝い
1人

0.6%

主婦
2人

0.0%

無回答
0％

問1.	卒業後の進路（大学）

問1.	卒業後の進路（短期大学）

100％

80％

60％

40％

20％

78.9%

就職
292人

0.0%

自営業

14.6%

進学
54人

1.1%

求職中
4人

3.2%

フリーター・
パートタイマー

12人

1.9%

家事
手伝い
7人

0.0% 0.3%

主婦 無回答
1人

0％

問2.	フードスペシャリスト資格以外に取得した免許・資格（複数回答）

【大学】

（回答者数）

栄養士	 		

教員免許			

食品衛生管理者	 		

管理栄養士	 		

食品衛生監視員	 		

普通自動車運転免許	

食生活アドバイザー	

秘書検定			

調理師	 		

図書館司書	 		

Microsoft	office	specialist			

栄養教諭			

色彩検定			

フードコーディネーター	

漢字検定			

情報処理士	 		

サプリメントアドバイザー	

食品衛生責任者	 		

TOEIC			

カラーコーディネーター	

ピアヘルパー	 		

ホームヘルパー	 		

司書教諭			

英語検定			

フードサイエンティスト	

医療事務			

家庭料理技能検定	 		

介護食士			

学芸員	 		

危険物取扱者	 		

社会福祉主事任用資格	

書道			

製菓衛生師	 		

茶道			

簿記		

防火管理者	 	

Excel		

Word		

アロマテラピーアドバイザー	

アロマテラピー検定	

ビジネスコンピューティング検定	

ベジタブル＆フルーツマイスター	

レクリエーションインストラクター	

医療管理士	 	

医療管理秘書士	 	

家庭科技能検定	 	

介護報酬請求事務技能検定	

弓道		

劇物毒物取扱者	 	

初級システムアドミニストレーター	

証券外務員資格二種	

生理人類士	 	

日本実戦話力検定	 	

日本習字高等師範	 	

話しことば検定	

人数

309名

241名

69名

68名

66名

64名

30名

27名

19名

12名

9名

8名

8名

8名

6名

6名

6名

5名

5名

4名

4名

4名

4名

4名

3名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

構成比

78.0%

22.3%

22.0%

21.4%

20.7%

9.7%

8.7%

6.1%

3.9%

2.9%

2.6%

2.6%

2.6%

1.9%

1.9%

1.9%

1.6%

1.6%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.0%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

備　考

	 	

(小一種：1名、中一種：22名、高一種：22名、中・高一種：17名)		

		

		

		

		

（2級：10名、3級：10名、2・3級：1名）	

（準1級：2名、2級：16名、3級：1名）	

	

		

（上級：2名）	 	

（一種：4名）	 	

（2級：6名、3級：2名）		

（3級：5名）	 	

（2級：3名、準2級1名）	 	

（上級：1名）	 	

		

		

		

（2級：4名）	 	

		

（2級：3名）	 	

		

（2級：2名）	 	

		

（2級：1名）	 	

（3級：1名）	 	

（3級：1名）	 	

		

（乙4類：1名、乙6類：1名）		

		

（五段：1名、七段：1名）	 	

		

（初段：1名）

（2級：1名）

（甲種：1名）

（1級：1名）

（3級：1名）

（ジュニア：1名）

（3級：1名）

（参段：1名）

（2級：1名）

（3級：1名）

（2級：1名）

免許・資格の名称
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問2.	フードスペシャリスト資格以外に取得した免許・資格（複数回答）

【大学】

（回答者数）

栄養士	 		

教員免許			

食品衛生管理者	 		

管理栄養士	 		

食品衛生監視員	 		

普通自動車運転免許	

食生活アドバイザー	

秘書検定			

調理師	 		

図書館司書	 		

Microsoft	office	specialist			

栄養教諭			

色彩検定			

フードコーディネーター	

漢字検定			

情報処理士	 		

サプリメントアドバイザー	

食品衛生責任者	 		

TOEIC			

カラーコーディネーター	

ピアヘルパー	 		

ホームヘルパー	 		

司書教諭			

英語検定			

フードサイエンティスト	

医療事務			

家庭料理技能検定	 		

介護食士			

学芸員	 		

危険物取扱者	 		

社会福祉主事任用資格	

書道			

製菓衛生師	 		

茶道			

簿記		

防火管理者	 	

Excel		

Word		

アロマテラピーアドバイザー	

アロマテラピー検定	

ビジネスコンピューティング検定	

ベジタブル＆フルーツマイスター	

レクリエーションインストラクター	

医療管理士	 	

医療管理秘書士	 	

家庭科技能検定	 	

介護報酬請求事務技能検定	

弓道		

劇物毒物取扱者	 	

初級システムアドミニストレーター	

証券外務員資格二種	

生理人類士	 	

日本実戦話力検定	 	

日本習字高等師範	 	

話しことば検定	

人数

309名

241名

69名

68名

66名

64名

30名

27名

19名

12名

9名

8名

8名

8名

6名

6名

6名

5名

5名

4名

4名

4名

4名

4名

3名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

構成比

78.0%

22.3%

22.0%

21.4%

20.7%

9.7%

8.7%

6.1%

3.9%

2.9%

2.6%

2.6%

2.6%

1.9%

1.9%

1.9%

1.6%

1.6%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.3%

1.0%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

備　考

	 	

(小一種：1名、中一種：22名、高一種：22名、中・高一種：17名)		

		

		

		

		

（2級：10名、3級：10名、2・3級：1名）	

（準1級：2名、2級：16名、3級：1名）	

	

		

（上級：2名）	 	

（一種：4名）	 	

（2級：6名、3級：2名）		

（3級：5名）	 	

（2級：3名、準2級1名）	 	

（上級：1名）	 	

		

		

		

（2級：4名）	 	

		

（2級：3名）	 	

		

（2級：2名）	 	

		

（2級：1名）	 	

（3級：1名）	 	

（3級：1名）	 	

		

（乙4類：1名、乙6類：1名）		

		

（五段：1名、七段：1名）	 	

		

（初段：1名）

（2級：1名）

（甲種：1名）

（1級：1名）

（3級：1名）

（ジュニア：1名）

（3級：1名）

（参段：1名）

（2級：1名）

（3級：1名）

（2級：1名）

免許・資格の名称

【短期大学】

（回答者数）

栄養士

栄養教諭

ホームヘルパー

調理師

普通自動車運転免許

健康管理士一般指導員

秘書検定

フードサイエンティスト

Microsoft	office	specialist

食生活アドバイザー

家庭料理技能検定

社会福祉主事任用資格

情報処理

ワープロ検定

漢字検定

英語検定

医療秘書実務士

ビジネス実務士

パソコン検定

ピアヘルパー

情報処理士

色彩検定

サービス接遇

フードコーディネーター

医療管理秘書士

健康運動実践指導者

助教員資格

カラーコーディネーター

サプリメントアドバイザー

ホームクッキングコンサルタント

介護食士

教員免許

Excel

Word

ガイドヘルパー

図書館司書

日本茶アドバイザー

販売士

レクリエーションインストラクター	

医療事務	

医療事務士	

危険物取扱者	

食物調理技術検定	

製菓衛生師	

秘書士	

文書デザイン検定	

簿記	

料理技術検定	

ウェルネスデザイナー

かごしま検定	

ベジタブル＆フルーツマイスター

メディカルクラーク	

医事管理士	

家庭科技能検定	

華道	

介護保険実務士	

看護師	

弓道	

救命技能認定	

司書教諭	

珠算	

書道	

情報技術検定	

食育インストラクター

食物検定	

大学入学検定資格	

第二種普通自動車免許	

宅建取引主任者証	

茶道	

特別会員証券外務員二種	

日本赤十字救急法救急員	

秘書能力検定	

被服検定	

表計算	

普通二輪運転免許	

福祉住環境コーディネーター	

文検	

洋裁教員	

人数

349名

290名

45名

33名

30名

30名

21名

21名

19名

18名

18名

17名

16名

15名

14名

13名

12名

8名

7名

6名

6名

6名

6名

5名

5名

5名

5名

5名

4名

4名

4名

4名

4名

3名

3名

3名

3名

3名

3名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

構成比

83.1%

12.9%

9.5%

8.6%

8.6%

6.0%

6.0%

5.4%

5.2%

5.2%

4.9%

4.6%

4.3%

4.0%

3.7%

3.4%

2.3%

2.0%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

備　考

（二種：34名）

（1級：1名、2級：29名）

（2級：9名、3級：6名、2・3級：1名）

（2級：3名、3級：5名）

（2級：1名、3級：1１名）

（2級：4名、3級5名）

（1級：2名、2級：2名、準2級：1名、3級：5名）

（2級：4名、準2級：3名、3級：2名）

（2級：1名、準2級：3名、3級：3名）

（準2級：1名、3級：1名、4級：1名、3・4級1名）

（2級：1名、3級：4名）

（2級：1名、3級：3名）

（3級：3名）

（3級：1名）

（中学二種：3名）

（3級：2名）

（2級：1名、3級：1名）

（3級：2名）

（2級：2名）

（1級：1名）

（全類：1名、丙種：1名）

（1級：1名、3級：1名）

（1級：1名、3級：1名）

（3級：1名）

（上級：2名）

（歯科2級：1名）

（1級：1名）

（2級：1名）

（七段：1名）

（3級：1名）

（1級：1名）

（2級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（2級：1名）

免許・資格の名称

【短期大学】

（回答者数）

栄養士

栄養教諭

ホームヘルパー

調理師

普通自動車運転免許

健康管理士一般指導員

秘書検定

フードサイエンティスト

Microsoft	office	specialist

食生活アドバイザー

家庭料理技能検定

社会福祉主事任用資格

情報処理

ワープロ検定

漢字検定

英語検定

医療秘書実務士

ビジネス実務士

パソコン検定

ピアヘルパー

情報処理士

色彩検定

サービス接遇

フードコーディネーター

医療管理秘書士

健康運動実践指導者

助教員資格

カラーコーディネーター

サプリメントアドバイザー

ホームクッキングコンサルタント

介護食士

教員免許

Excel

Word

ガイドヘルパー

図書館司書

日本茶アドバイザー

販売士

レクリエーションインストラクター	

医療事務	

医療事務士	

危険物取扱者	

食物調理技術検定	

製菓衛生師	

秘書士	

文書デザイン検定	

簿記	

料理技術検定	

ウェルネスデザイナー

かごしま検定	

ベジタブル＆フルーツマイスター

メディカルクラーク	

医事管理士	

家庭科技能検定	

華道	

介護保険実務士	

看護師	

弓道	

救命技能認定	

司書教諭	

珠算	

書道	

情報技術検定	

食育インストラクター

食物検定	

大学入学検定資格	

第二種普通自動車免許	

宅建取引主任者証	

茶道	

特別会員証券外務員二種	

日本赤十字救急法救急員	

秘書能力検定	

被服検定	

表計算	

普通二輪運転免許	

福祉住環境コーディネーター	

文検	

洋裁教員	

人数

349名

290名

45名

33名

30名

30名

21名

21名

19名

18名

18名

17名

16名

15名

14名

13名

12名

8名

7名

6名

6名

6名

6名

5名

5名

5名

5名

5名

4名

4名

4名

4名

4名

3名

3名

3名

3名

3名

3名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

2名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

1名

構成比

83.1%

12.9%

9.5%

8.6%

8.6%

6.0%

6.0%

5.4%

5.2%

5.2%

4.9%

4.6%

4.3%

4.0%

3.7%

3.4%

2.3%

2.0%

1.7%

1.7%

1.7%

1.7%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.4%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

1.1%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

備　考

（二種：34名）

（1級：1名、2級：29名）

（2級：9名、3級：6名、2・3級：1名）

（2級：3名、3級：5名）

（2級：1名、3級：1１名）

（2級：4名、3級5名）

（1級：2名、2級：2名、準2級：1名、3級：5名）

（2級：4名、準2級：3名、3級：2名）

（2級：1名、準2級：3名、3級：3名）

（準2級：1名、3級：1名、4級：1名、3・4級1名）

（2級：1名、3級：4名）

（2級：1名、3級：3名）

（3級：3名）

（3級：1名）

（中学二種：3名）

（3級：2名）

（2級：1名、3級：1名）

（3級：2名）

（2級：2名）

（1級：1名）

（全類：1名、丙種：1名）

（1級：1名、3級：1名）

（1級：1名、3級：1名）

（3級：1名）

（上級：2名）

（歯科2級：1名）

（1級：1名）

（2級：1名）

（七段：1名）

（3級：1名）

（1級：1名）

（2級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（3級：1名）

（2級：1名）

免許・資格の名称
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問4.	就職先の職種（全体）

科学研究者（7人）

農業・水産・畜産技術者（1人）

食品技術者（20人）

建築・土木・測量技術者（1人）

情報処理技術者（3人）

保健婦、助産婦、看護師（1人）

医療技術者（1人）

栄養士、管理栄養士（293人）

社会福祉専門職業従事者（3人）

教員（15人）

美術家、写真家、デザイナー、演出家（1人）

その他の専門的職業従事者（4人）

管理的職業従事者（1人）

一般事務従事者（76人）

会計事務従事者（6人）

生産関連事務従事者（3人）

営業・販売・外勤事務従事者（24人）

事務用機器操作員（1人）

飲食物販売従事者（23人）

各種商品販売従事者（19人）

飲食物調理従事者（22人）

飲食物給仕従事者（18人）

旅行・観光案内従事者（2人）

その他のサービス職業従事者（10人）

保安職業従事者（1人）

農林漁業従事者（1人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（1人）

食料品・飲料製造作業者（14人）

その他の製造・労務作業者（1人）

分類不能の職業者（11人）

無回答（6人）

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

1.2％

0.2％

0.5％

2.5％

0.5％

0.2％

12.9％

0.2％

1.0％

4.1％

3.9％

3.7％

3.4％

0.2％

0.2％

0.7％

3.2％

0.2％

0.2％

49.7％

0.5％

3.1％

0.3％

1.7％

0.2％

0.2％

0.2％

2.4％

0.2％

1.9％

1.0％

問3.	就職先の業種（全体）

漁業（1人）

鉱業（2人）

建設業（3人）

飲食料品製造業（83人）

繊維工業（1人）

出版・印刷・同関連産業（2人）

化学工業（2人）

鉄鋼業（5人）

非鉄金属製造業（1人）

金属製品製造業（3人）

一般機械器具製造業（1人）

電気機械器具製造業（5人）

輸送用機械器具製造業（1人）

精密機械器具製造業（3人）

その他の製造業（3人）

電気・ガス・熱供給・水道業（3人）

運輸・通信業（4人）

飲食料品卸売業（10人）

各種商品卸売業（12人）

飲食料品小売業（20人）

各種商品小売業（14人）

飲食店（34人）

銀行・信託業（26人）

保険業（4人）

その他の金融、保険業（3人）

不動産業（2人）

旅館・ホテル業（4人）

医療（121人）

保健衛生（5人）

社会保険、社会福祉（98人）

教育（42人）

専門サービス業（8人）

その他のサービス業（24人）

公務（4人）

分類不能の産業（21人）

無回答（15人）

0％

2.0％

3.4％

0.7％

14.1％

0.2％

0.3％

0.3％

0.8％

0.2％

0.5％

0.2％

0.8％

20.5％

0.2％

0.5％

0.5％

1.7％

0.7％

0.5％

0.3％

16.6％

7.1％

1.4％

4.1％

0.7％

3.6％

2.5％

10％ 20％ 30％ 40％ 50％

0.8％

0.7％

2.4％

5.8％

4.4％

0.5％

0.3％

0.2％

0.5％

漁業（0人）

鉱業（1人）

建設業（2人）

飲食料品製造業（47人）

繊維工業（0人）

出版・印刷・同関連産業（1人）

化学工業（2人）

鉄鋼業（0人）

非鉄金属製造業（0人）

金属製品製造業（1人）

一般機械器具製造業（0人）

電気機械器具製造業（1人）

輸送用機械器具製造業（0人）

精密機械器具製造業（0人）

その他の製造業（2人）

電気・ガス・熱供給・水道業（0人）

運輸・通信業（2人）

飲食料品卸売業（6人）

各種商品卸売業（8人）

飲食料品小売業（14人）

各種商品小売業（8人）

飲食店（20人）

銀行・信託業（15人）

保険業（2人）

その他の金融、保険業（1人）

不動産業（0人）

旅館・ホテル業（1人）

医療（61人）

保健衛生（2人）

社会保険、社会福祉（38人）

教育（25人）

専門サービス業（4人）

その他のサービス業（12人）

公務（3人）

分類不能の産業（11人）

無回答（7人）

0％

2.7％

4.7％

0.7％

15.8％

0.0％

0.3％

0.7％

0.0％

0.0％

0.3％

0.0％

0.3％

20.5％

0.0％

0.7％

0.0％

2.0％

0.7％

0.3％

0.0％

12.8％

8.4％

1.3％

4.0％

1.0％

3.7％

2.4％

10％ 20％ 30％ 40％ 50％

0.7％

0.3％

2.7％

6.7％

5.1％

0.0％

0.3％

0.0％

0.7％

問3.	就職先の業種（大学）

漁業（1人）

鉱業（1人）

建設業（1人）

飲食料品製造業（36人）

繊維工業（1人）

出版・印刷・同関連産業（1人）

化学工業（0人）

鉄鋼業（5人）

非鉄金属製造業（1人）

金属製品製造業（2人）

一般機械器具製造業（1人）

電気機械器具製造業（4人）

輸送用機械器具製造業（1人）

精密機械器具製造業（3人）

その他の製造業（1人）

電気・ガス・熱供給・水道業（3人）

運輸・通信業（2人）

飲食料品卸売業（4人）

各種商品卸売業（4人）

飲食料品小売業（6人）

各種商品小売業（6人）

飲食店（14人）

銀行・信託業（11人）

保険業（2人）

その他の金融、保険業（2人）

不動産業（2人）

旅館・ホテル業（3人）

医療（60人）

保健衛生（3人）

社会保険、社会福祉（60人）

教育（17人）

専門サービス業（4人）

その他のサービス業（11人）

公務（1人）

分類不能の産業（10人）

無回答（8人）

0％

1.4％

2.1％

0.7％

12.3％

0.3％

0.3％

0.0％

1.7％

0.3％

0.7％

0.3％

1.4％

20.5％

0.3％

0.3％

1.0％

1.4％

0.7％

0.7％

0.7％

20.5％

5.8％

1.4％

3.8％

0.3％

3.4％

2.7％

10％ 20％ 30％ 40％ 50％

1.0％

1.0％

2.1％

4.8％

3.8％

1.0％

0.3％

0.3％

0.3％

問3.	就職先の業種（短期大学）
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問4.	就職先の職種（大学）

科学研究者（4人）

農業・水産・畜産技術者（1人）

食品技術者（14人）

建築・土木・測量技術者（0人）

情報処理技術者（1人）

保健婦、助産婦、看護師（0人）

医療技術者（1人）

栄養士、管理栄養士（143人）

社会福祉専門職業従事者（0人）

教員（12人）

美術家、写真家、デザイナー、演出家（0人）

その他の専門的職業従事者（2人）

管理的職業従事者（1人）

一般事務従事者（30人）

会計事務従事者（3人）

生産関連事務従事者（1人）

営業・販売・外勤事務従事者（19人）

事務用機器操作員（0人）

飲食物販売従事者（14人）

各種商品販売従事者（10人）

飲食物調理従事者（10人）

飲食物給仕従事者（11人）

旅行・観光案内従事者（0人）

その他のサービス職業従事者（4人）

保安職業従事者（0人）

農林漁業従事者（0人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（0人）

食料品・飲料製造作業者（7人）

その他の製造・労務作業者（0人）

分類不能の職業者（6人）

無回答（3人）

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

1.3％

0.3％

0.3％

4.0％

0.0％

0.3％

10.1％

0.0％

1.0％

6.4％

4.7％

3.4％

4.7％

0.0％

0.0％

0.7％

3.4％

0.0％

0.3％

48.1％

0.3％

3.7％

0.0％

1.3％

0.0％

0.0％

0.0％

2.4％

0.0％

2.0％

1.0％

問4.	就職先の職種（短期大学）

科学研究者（3人）

農業・水産・畜産技術者（0人）

食品技術者（6人）

建築・土木・測量技術者（1人）

情報処理技術者（2人）

保健婦、助産婦、看護師（1人）

医療技術者（0人）

栄養士、管理栄養士（150人）

社会福祉専門職業従事者（3人）

教員（3人）

美術家、写真家、デザイナー、演出家（1人）

その他の専門的職業従事者（2人）

管理的職業従事者（0人）

一般事務従事者（46人）

会計事務従事者（3人）

生産関連事務従事者（2人）

営業・販売・外勤事務従事者（5人）

事務用機器操作員（1人）

飲食物販売従事者（9人）

各種商品販売従事者（8人）

飲食物調理従事者（12人）

飲食物給仕従事者（7人）

旅行・観光案内従事者（2人）

その他のサービス職業従事者（6人）

保安職業従事者（1人）

農林漁業従事者（1人）

精穀・製粉・調味食品製造作業者（1人）

食料品・飲料製造作業者（7人）

その他の製造・労務作業者（1人）

分類不能の職業者（5人）

無回答（3人）

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

1.0％

0.0％

0.7％

1.0％

1.0％

0.0％

15.8％

0.3％

1.0％

1.7％

3.1％

4.1％

2.1％

0.3％

0.3％

0.7％

2.7％

0.3％

0.0％

51.4％

0.7％

2.4％

0.7％

2.1％

0.3％

0.3％

0.3％

2.4％

0.3％

1.7％

1.0％

問5－2.	求人情報の入手手段（全体）
100％

80％

60％

40％

20％

76.4％

大学・
短期大学
330人

5.8％

指導教員
25人

6.3％

新聞
（求人広告）

27人

18.8％

73.4％

求人
情報誌
81人

6.7％

インター
ネット
317人

9.0％

公共職業
安定所
39人

先輩･
知人
29人

3.0％
0.2％

その他
13人

無回答
1人

0％

100％

80％

60％

40％

20％

70.4％

大学・
短期大学
162人

5.7％

指導教員
13人

4.3％

新聞
（求人広告）

10人

16.1％

91.7％

求人
情報誌
37人

8.3％

インター
ネット
211人

7.4％

公共職業
安定所
17人

先輩･
知人
19人

2.2％ 0.0％

その他
5人

無回答
0％

問5－2.	求人情報の入手手段（大学）

問5－2.	求人情報の入手手段（短期大学）
100％

80％

60％

40％

20％

83.1％

大学・
短期大学
167人

6.0％

指導教員
12人

8.5％

新聞
（求人広告）

17人

21.4％

52.2％

求人
情報誌
43人

5.0％

インター
ネット
105人

10.9％

公共職業
安定所
22人

先輩･
知人
10人

4.0％
0.5％

その他
8人

無回答
1人

0％

問5－1.	食品企業を対象とする就職活動

0％

全体

N＝693

大学

N＝322

短期大学

N＝370

20％

行った 行わなかった 無回答

34.8％

27.3％

41.4％

62.3％

71.4％

54.3％

2.9％

1.2％

4.3％

40％ 60％ 80％ 100％

（432人）

（230人）

（201人）

（241人）

（88人）

（153人）

（20人）

（16人）

（4人）
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都道府県の分類方法

北海道（北海道）

東北　		（青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、

福島県）

関東　		（茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、

東京都、神奈川県）

甲信越（新潟県、長野県、山梨県）

北陸　		（富山県、石川県、福井県）

東海　		（岐阜県、静岡県、愛知県、三重県）

関西　		（滋賀県、京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、

和歌山県）

中国　		（鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県）

四国　		（徳島県、香川県、愛媛県、高知県）

九州　		（福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、

宮崎県、鹿児島県）

沖縄　		（沖縄県）

【大学】 

　宮城県	 （株）大地フーズ　　（株）カルラ 

	 （株）サトー商会

　茨城県	 トモエ乳業（株）

　埼玉県	 （株）若菜　　中野食品（株）

	 （株）エームサービス

	 （株）ロックフィールド

　千葉県	 日本食研（株）

　東京都	 （株）中島董商店　　キーコーヒー（株） 	

	 （株）メリーチョコレートカムパニー 

	 ニチレイフーズ　　味の素（株）（２名） 	

	 キューピー（株）（２名）　　（株）レパスト 	

	 COLD STONE CREAMERY 	

	 （株）ビッグボーイジャパン

	 PAS MAL RESTAURANT

　神奈川県	（株）サンジェルマン　　横浜冷凍（株） 

　新潟県	 （株）ブルボン

　静岡県	 オリエンタルフーズ

　愛知県	 スガキコシステムズ（株）（２名）

	 スガキヤ

　京都府	 日本ルナ（株）　　（株）錦味

　大阪府	 小倉屋昆布食品（株）　　丸玉フーズ 	 	

	 キューピー（株）

　兵庫県	 （株）グルメサービス

	 （株）ケーニヒスクローネ

　岡山県	 （株）おかやま工房

　広島県	 福留ハム

　香川県	 （株）丸亀給食センター

問5－3.	就職活動において知識は役に立ちましたか

0％

全体

N＝432

大学

N＝230

短期大学

N＝201

20％

はい どちらともいえない いいえ 無回答

0.9％

0.5％

40％ 60％ 80％ 100％

36.3％

（157人）

33.5％

（77人）

39.3％

（79人）

50.7％

（219人）

51.3％

（118人）

50.2％

（101人）

12.3％

（53人）（3人）

14.3％

（33人）（2人）

10.0％

（20人）（1人）

0.7％

問6.	勤務先所在地・地域別（全体）
60％

50％

40％

30％

20％

10％

1.4％

北海道
2人

3.4％

東北
5人

21.1％

関東
31人

3.4％
0.0％

甲信越
5人

4.8％

北陸

8.8％

関西
13人

東海
7人

4.1％
0.7％ 1.4％ 0.0％

51.0％

中国
6人

四国
1人

0％
九州
2人

沖縄 無回答
75人

0.0％

北海道

3.4％

東北
3人

26.4％

関東
23人

1.1％ 0.0％

甲信越
1人

5.7％

北陸

9.2％

関西
8人

東海
5人

2.3％ 1.1％ 0.0％ 0.0％

50.6％

中国
2人

四国
1人

九州 沖縄 無回答
44人

問6.	勤務先所在地・地域別（大学）
60％

50％

40％

30％

20％

10％

0％

問6.	勤務先所在地・地域別（短期大学）
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北海道
2人

3.3％

東北
2人

13.3％

関東
8人

6.7％

0.0％

甲信越
4人

3.3％

北陸

8.3％

関西
5人

東海
2人

6.7％

0.0％
3.3％

0.0％

51.7％

中国
4人

四国 九州
2人

沖縄 無回答
31人

60％

50％

40％

30％

20％

10％

0％

問6．勤務先（都道府県別）　飲食品関係者（製造業、

卸売業、小売業、飲食店）
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【短期大学】 

　北海道	 シダックスフードサービス（株）

	 福山醸造（株）

　岩手県	 （株）ABCフーズ

　秋田県	 国際教養大学カフェテリアレストランSUNSUN

　埼玉県	 日清医療食品（株）　　（株）サンフレッセ 

　千葉県	 （株）ユーハイム　　ラ・クレマンティーヌ 

　東京都	 東洋水産（株）　　（株）大庄

	 栄養食（株）

　神奈川県	 ハーベスト（株）

　山梨県	 （株）桔梗屋　　（株）シャトレーゼ（２名） 

　長野県	 （株）ツルヤ

　岐阜県	 羽島顆粒工業（株）

　愛知県	 トモ愛知

　大阪府	 （株）アレルギーヘルスケア

　兵庫県	 エスフーズ（株）　　（株）エーデルワイス 	

	 フジッコ（株）

　広島県	 池田糖化工業（株）　　芸南食品（株）

　山口県	 （株）ほんぽ（２名）

　福岡県	 フジデリカ　新宮工場　　一番食品（株）

 ・	フードスペシャリストの仕事をもっと明確にして役

立てる場をもっと増やしてほしいです。

 ・	職場でもっと活かせる資格になっていったらいい

なって思います。

 ・	就職活動をする際に、全くと言っていいほどフード

スペシャリストについて面接で聞かれることがあり

ませんでした。フードスペシャリスト資格を活用し

て就職する事は難しいと思いました。

 ・	フードスペシャリスト資格を取得してもどのような

職種に就職が有利なのかという事がわからなかった。

そちらの方の指導を今後のために行っていってほし

いです。

 ・	フードスペシャリストが、どういうものなのか、実

際にどのように資格を使えるのかが、よく分からな

い。名前だけの資格という感じがある。フードスペ

シャリストとしての仕事の場がイメージできない。

大学の講義だけでは実際には役に立たないのではな

いかと感じた。

 ・	もっと、資格を取って何の役に立つのかをハッキリ

させて欲しいです。

 ・	資格の活かし方が分かりません。

 ・	資格を取ったがあまりこれを使って就職先を探しに

くいので、もっと普及して活躍できる場を作ってほ

しい。せっかく取ったのに残念です。

 ・	資格を取得したものの、いまだにどのような資格な

のか、どのような場で活かすことができるのか、よ

くわかりません。

 ・	フードスペシャリストは、就職に関してまだ有利な

資格ではないと就職活動をして感じました。食品企

業の面接においても「フードスペシャリストは何か」

と、ほぼ全部の会社で質問を受け、世間に広まって

ないことを実感しました。

 ・	フードスペシャリストの資格を活かせる、職場を増

やしてほしいです。求人も紹介していただきたいで

す。

 ・	フードスペシャリストという資格がどんな風に役立

つのか知りたいです。

 ・	フードスペシャリストの資格が多くの方に知れわ

たって欲しいです。また、フードスペシャリストの

資格を活かした就職先を充実させて頂けたら嬉しい

です。

 ・	どのような仕事で役立てるのか、具体的に示してほ

しいと思います。

 ・	就職活動を通して、フードスペシャリストの資格を

知らない食品企業が多かったのでもっとこれから認

知度が向上するような活動を行っていってほしいと

思います。

 ・	フードスペシャリストという資格を持っている人が

どのような職場で活躍しているか、もっと詳しく知

りたかった。この資格の特権みたいなことも知りた

かった。

 ・	フードスペシャリスト取得のために、勉強した内容

はこれから役に立つと思います。もっと就職先が増

えると良いな、と思います。

 ・	フードスペシャリストの資格を生かせる場がもっと

もっと広がっていけばいいなと思う。食べることを

栄養、嗜好、空間、健康面を通してより楽しめる社

会をフードスペシャリストが積極的に作っていけた

らいいと思う。

 ・	フードの資格を生かせるような仕事（こと）を情報

として提供してほしい。勉強会などでも。

 ・	就職活動をしていて、いまいちフードスペシャリス

トを仕事にどのように生かせるのかがわかりません

でした。どのような位置付けなのかはっきりしてい

たらいいと思いました。

問7．日本フードスペシャリスト協会や各養成機関

に対する意見・希望。（自由記述）
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 ・	この資格が勤めてからどのように役に立つかわかり

ませんが、これからも栄養学を勉強していきたいと

思います。

 ・	フードスペシャリストにしかできない職業などを増

やしてほしい。

 ・	卒業後、本資格により就職先で、どのように役立つ

のか、また、本資格をもつことで、今後どのような

点で有利なのかがいまいちわかりにくい。

 ・	フードスペシャリストとして働ける仕事がもっと

あったらいい。おまけの資格と感じられる。

 ・	この資格がどのような場所で、どのように活かされ

ているのかがはっきりとわからず、この資格を知ら

ない方に説明しづらいことを就職活動中に感じまし

た。

 ・	フードスペシャリスト資格をもっと活用できるよう

な就職があったらうれしいと思う。

 ・	もっとフードスペシャリストとしての職業の幅が増

えるといいです。

 ・	フードスペシャリストの活躍の場がもっともっと広

がっていけばいいなと思います。

 ・	フードスペシャリストを必要としている企業の紹介

（求人）を行って欲しい。今年この資格を取得した友

人らの中で、フードスペシャリストとして就職した

者は一人もいなかったから。

 ・	実際にどのような会社で、どのような仕事をしてい

るのかが、よく分からないので、そういうのをもっ

と詳しくＨＰ上などで教えてほしい。

 ・	とるだけとりましたが就職には関係ありませんでし

た。

 ・	フードスペシャリストはまだまだ認知されていない

資格なので、就職などでも使いづらい。その辺りに

力を入れてほしい。

 ・	栄養士の試験の日程と近かったので勉強しづらかっ

た。１月ぐらいにしていただきたかったです。就職

活動では、話のネタになってよかったです。

 ・	もっと就職先が増えて欲しい。

 ・	この資格を取得するための勉強はためになるもの

だったけど、この資格を取得したからといって、就

職できるほどまだまだ浸透していないのが残念だと

思う。

 ・	フードスペシャリスト資格がもっと就職活動に活か

せるようになればいいと思います。

 ・	知名度が低い。あまり就職活動に役に立たなかった。

 ・	就活の面接で「フードスペシャリストとはどういっ

た資格ですか？」という質問が多かったです。しかし、

なかなかちゃんと説明できない自分がいました。フー

ドスペシャリストの資格を持つ人の就職先など、な

にか資料などを見たかったです。

 ・	まだまだフードスペシャリストの資格での就職がな

いのが現状です。これからこの資格が、世間に知ら

れるものになるよう普及活動よろしくお願いします。

 ・	フードスペシャリスト資格試験の勉強はとても有意

義なものだが、フードスペシャリストとして就職す

ることは少ないと思います。フードスペシャリスト

がもっと専門職として社会的認知度が上がればいい

と思っています。なので、フードスペシャリストし

かできない仕事などがあるといいように思います。

 ・	まだ認められることが少ないと感じるので、就職ま

でしっかりサポートしてほしい。せっかく資格を取

得しても使えないので意味がない。

 ・	もっと生かせる仕事があるといい。田舎ではこれを

職業とできることはまずない。。。

 ・	もっと世の中にフードスペシャリストが知られて、

就職に有利な資格になってほしい。

 ・	フードスペシャリストは、どのようなところで働け

るのか知りたいです。

 ・	今いち、フードスペシャリストの資格を生かしてで

きる職業がわからないし、また、その分野が少ない

気がするので、どうにか改善して欲しいです。

 ・	フードスペシャリストの勉強は、楽しかったです。

もっとこの資格をいかせる職業が早く増えてくると

いいなと思います。

 ・	フードスペシャリストの資格が生かせる仕事が何か

よくわからないので、そこを詳しく知りたいと思い

ました。

 ・	この資格での就職が難しいので、本当にこの資格が

必要なのか心配になった。

 ・	フードスペシャリスト資格のための学習は興味深い

内容が多かったです。しかし、現状では資格を生か

して職に就くということがとても少ないように思い

ます。今後、フードスペシャリストの資格を生かし

て仕事のできる場が更に増えていくことを願います。

 ・	フードスペシャリストというちゃんとした資格があ

るのだから、もっと社会に広めて、役立つようにし

てほしい。せっかくとった資格がもったいないと思

います。

 ・	フードスペシャリストという資格の認知度はまだま

だ低いので、もっと広めていき資格の活かされるよ
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うな職場が増えればと思います。

 ・	フードスペシャリストという資格がどういった職業

に役立つものであるのかもう少し明確に示して欲し

く思いました。今後の資格普及と、社会的認知の広

まりに期待しようと思います。

 ・	飲食料品製造業などに対して、もっとフードスペシャ

リストについての理解や資格について普及させて欲

しい。

 ・	もっと知名度が上がれば資格を活かせる場が広くな

るように思います。

 ・	もっとフードスペシャリストの資格を世の中に認知

してもらえるような、宣伝等を行っていただきたい

と思います。

 ・	これからの社会に必要である資格だと思いますが、

まだまだ歴史が浅いというか、人々に認識されてい

ないです。もっと受験する人が増えて、「食」に興味

を持つ人が多くなるためにはどうすれば良いのか。

これからの課題だと思います。

 ・	知名度がない。取ったものの活用のしかたが分から

ない。

 ・	フードスペシャリストとフードコーディネーターの

違いがわかりにくいと思う。就職活動中、誤解され

がちであった。そして、合格ラインが低いと思った。

もっとあげた方が、フードスペシャリストの意味が

出ると思う。

 ・	フードスペシャリストの知名度が低く、「所定の単位

を修得して、試験を受けた」と説明しても、その実

用性などの評価が低く、まだまだ資格としての力が

弱いように感じる。

 ・	新しい資格なので、まだあまり知られておらず就職

活動中、人事の方に質問される事が多くありました。

“食”が大切にされている今だからこそ、多くの人に

この資格について知ってもらえるようにしてもらい

たいです。

 ・	まだまだフードスペシャリストの資格が知られてい

ないので広めていってほしいと思います。

 ・	フードスペシャリストがどういうものかというもの

が、就職活動をしていた時に企業や世間にあまり知

られていないと感じたので、もっとたくさんの人に

広めて欲しいです。

 ・	もっと新聞で特集してもらったり、フードスペシャ

リストの資格を活用している人を紹介し、認知度を

上げてほしい。

 ・	もう少し知名度を上げてほしい。またフードスペシャ

リストとしてどういったことを目指せるのか具体的

に知りたいです。

 ・	まだ現場においての認知度が低く、名を広めるにし

ても自身もどのような場面で名をうたっていけば良

いのかあまりわかっていません。また比較的、問題（試

験）のレベルも高くないように思うので、もう少し

資格の価値をあげられるようなものとしていけたら

良いのかもしれないと思います。

 ・	フードスペシャリスト資格を持っているといっても、

なかなか、フードスペシャリスト資格の存在を知ら

ない人が多いので、もっと存在を知ってる人が増え

ればいいなぁと思います。

 ・	就職活動を行い思ったことですが、飲食業界や食品

業界には、まだまだ、食に関する詳しい知識を持っ

ている方が少ないようなので、フードスペシャリス

ト資格を持った方が、そのような業界で多く活躍し

ている世の中になれば、と思います。

 ・	もっと知名度をあげてほしい。人事の方など、知ら

ない人がほとんど。簡単に受かりすぎ。

 ・	どういう資格であるか世間的にまだ知られていない

ので、もう少し知名度のある資格になるよう宣伝し

て欲しい。

 ・	企業の人たちの認知度が低い。また、取得した学生

も何に役立つ資格なのか良く分かっていない。会員

になる会費が高額な上、任意であるにも関わらず、

お願いしますという態度がない。

 ・	まだまだ認知度も低く、地位の確立もこれからとい

うものだと思うと同時に、もっともっとスペシャリ

ストといえるような勉強が必要だと実感しています。

 ・	フードスペシャリストという資格の認知の低さは問

題であると思う。食品業界でも知らない方がいまし

た。

 ・	まだまだ知名度が低く、持っているからと言って、

就職で有利になったりということはありませんでし

た。フードスペシャリストがもう少し確立されてい

れば・・・と思いました。

 ・	フードスペシャリストという資格が、もっとみなさ

んにあることを知っていただけるようになったら嬉

しいです。

 ・	この資格の存在意義、内容などを企業により広く深

く普及させてほしい。この資格について、企業はほ

とんど知識を持たない気がする。

 ・	履歴書の資格の欄に「フードスペシャリスト」と記

載すると「どんな資格？」とよく書かれました。せっ
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かく取った資格なので、もっとフードスペシャリス

トという資格の知名度があればいいなと思います。

 ・	だれでも取得できるような資格であり、持っていて

どれだけの価値があるのかがよく分からない。ＦＳ

の社会的地位や知名度も上げていく必要がある気が

する。

 ・	就職試験の際、食品企業の方でも資格自体どんなも

のか知らないことが多かったので、認知度が低いと

感じた。

 ・	フードスペシャリストが世間でほとんど知られてい

ない為、需要がない。そのため資格を取得しても意

味がなかったのではと思っています。又、試験が簡

単すぎるため、誰でも取れ、資格そのものの価値が

低いように思ってしまう。

 ・	新しい資格で、あまり知られていない。広く知って

もらう活動（ＰＲ活動）に力を入れて欲しい。

 ・	まだまだ知られていない資格ですが、これから社会

的にもっと重きを置かれるものになるよう願ってい

ます！

 ・	世間にはまだなかなか広まっていない資格だと思い

ます。面接でも必ず「どんな資格？」と聞かれる位

です。フードスペシャリストにしか出来ない仕事な

どが増えたり、もっとこの資格を生かした仕事があ

れば良いと思います。でも、そういう意味で、これ

から期待されていく資格だと思うので、もっとアピー

ルしていきましょう！

 ・	もっとフードスペシャリストという資格を世の中に

知ってもらい、仕事の幅を広げてほしいと思います。

 ・	もっと“フードスペシャリスト”をみんなに知って

もらえるような資格になってほしいので、学校など

でどんどんこの課程を増やしてほしいです。

 ・	就職活動をしていて、人事の方がフードスペシャリ

ストを知らない事が多かったです。また、書店の資

格がたくさん記載されている本にも載っていないこ

とが多いので、もっと知られてほしいと思います。

 ・	社会的な知名度がまだまだで、食品会社以外では全

く相手にされませんでした。テレビなどでフードコー

ディネイトはよく見るようになってきましたが、ス

ペシャリストもＴＶなどで少しずつ知名度をあげて

みてはどうでしょうか。

 ・	もっとフードスペシャリストという資格を沢山の人

に分かってもらえるようにポスターを貼ったり、資

格勉強のための参考書を増やした方が良いと思う。

 ・	活躍できる場所、機会がもっと一般の人に知られて

もらいたいと思っています。

 ・	フードスペシャリストという資格の存在がまだあま

り一般的でないので、もっと知ってもらえるように

するべきだと思います。この資格を取得しており、

実際にそれを仕事に活かせているという人をフード

スペシャリスト協会のパンフレットにのせたりする

などするといいのではないでしょうか。

 ・	まだあまり知られていない資格なので、もっともっ

と知られる資格になっていったらいいなぁと思いま

す。

 ・	フードスペシャリストと言っても、まだ名が知られ

ていないことが多いと思う。もっと世間に名が知ら

れるようになれば、就活でももっと有利になったと

思う。

 ・	フードスペシャリストの資格を用いて活躍できる職

場（専門職として）を、もっと拡大してほしい。知

名度を向上させてほしい。

 ・	あまり、世間に知られていない資格なので言っても

「？」と反応がうすいことが多い。「フードコーディ

ネート」のような・・・というと理解してくれるよ

うなのでもう少し認知されるように協会の方でも努

力して欲しいと思う。

 ・	最近はテレビにもフードスペシャリストの方が出ら

れていてすごいなぁと思いました。もっと広がれば

良いと思いました。

 ・	これから、フードスペシャリストの活躍できる場を

もっと広げていってメジャーな資格になれば良いと

思います。

 ・	この資格について知らない人もまだ多くいると思う

ので、この資格について知ってもらい、フードスペ

シャリスト資格の地位を確立し、もっと就職時に役

立つような資格になってほしいです。

 ・	いまだ未知でどういう風に活用して良い資格かは働

いてみないと分かりません。が、“フードスペシャリ

スト”という資格を世間に広められるよう努めたい

です。

 ・	新しい資格なので、世間であまり通じない。具体的

にフードスペシャリストの在り方が欲しい。

 ・	フードコーディネーターは知っていても、フードス

ペシャリストを知らないという一般の方が多い。もっ

とメディアを活用すべきだと思う。

 ・	まだ、世間にフードスペシャリストという資格その

ものが浸透していないために、なかなか資格を生か

すチャンスに恵まれないと思うので、世間に浸透し
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ていってくれたらいいなと思います。

 ・	まだ誕生して間もない、（数年は経過しましたが）新

しい資格なので、フードスペシャリストという名称

はまだ多くの人に認知されておらず、この資格の内

容も理解されていないように思います。

 ・	フードスペシャリストの資格を活かせる場がまだま

だ少ないように思います。（特に北海道）これからもっ

とフードスペシャリストとして活躍出来る場を増や

していってほしいと思います。

 ・	名称と資格の内容がなかなか一致しないのか、自分

の説明の仕方が悪かったのかもしれませんが、フー

ドスペシャリストとは何かと面接で聞かれ、答えた

がわかってもらえませんでした。（食品企業ではな

かった）

 ・	フードスペシャリストはどんな仕事をするのかもっ

とメジャーにしてほしい。

 ・	フードスペシャリスト資格がどのような資格か、伝

わりにくかったです。

 ・	もっとメジャーな資格になれば人気も上がると思い

ます。

 ・	フードスペシャリストの資格の認知度が低く、もっ

と世間に知ってもらわなければいけないと思う。ま

た、食に関する関心が集まっている今こそがフード

スペシャリストを知ってもらう時期だと感じます。

 ・	フードスペシャリストは新しい資格であり、一般世

間においての認知度が低いと思います。実際に生産

から消費までのどの部分でどのような仕事で携わっ

ているのかを理解するためにもフードスペシャリス

ト資格を取得するための実習制度があるとよいと思

います。

 ・	今はフードスペシャリストと言ってもピンとこない

人が大半なので、誰もが知っているぐらいの資格に

なっていけばいいと思います。問題が易しいので少

し合格率が高すぎるのではないでしょうか。

 ・	試験内容が簡単すぎるので、難易度の高い問題にし

たり、問題数を増やした方が良いと思う。

 ・	試験内容をもっと専門的なものにしないと、資格を

持っていても知識を活かせるまでにいかないと思う。

多少勉強したくらいで取得できるのでは・・・。

 ・	教科書は内容がまとまっていて使いやすかった。カ

ラーの部分もほしかった。図や写真をもっと増やす

と、わかりやすくなると思う。

 ・	１回も勉強しなかったのに受かってしまいました。

賞状入れが大きいので、その費用を他に利用できる

といいと思いました。

 ・	知識が広く浅くしか学べず、就職に役立てることが

難しい。

 ・	フードスペシャリストという資格が、何の役に立つ

かどういった目的でとるのかといった所がとても曖

昧だと思う。協会発行の冊子を読んでも明確な答え

は見つからなかった。就活の時、フードスペシャリ

ストについては何も質問されなかった。試験も簡単

だし、お金で資格を買ったような気がします。

 ・	栄養士・管理栄養士とは違った専門性を活かしてい

ることをより具体的にアピールしていったほうが良

いと思います。また、フードコーディネートと似た

分野ではありますが、フードデザインなどという名

称で、食環境とは違った食べ物本来の味を引き立て

るためのデザインとは何か！？のような科目も増や

し、資格を幅広く使えるようにしていった方がいい

と思います。

 ・	フードスペシャリストとはどんな資格なのか、明確

な位置付けが必要だと思う。

 ・	資格を取得できても、スペシャリストと言えるほど

の知識を持っていないのが現状だと思います。名前

（資格の）と能力にずれを感じます。

 ・	フードスペシャリストとフードコーディネーターと

は、何が違うのか、と質問される事が多いです。ス

ペシャリストの資格内容をわかりやすく掲げてア

ピールしてほしい。

 ・	食は生活の基本なので、生きる上で大切なことをこ

の資格取得を通し身につけることが出来ました。車

の営業を行いますが、話題の１つとして「食」を取

り入れ、和やかな会話に努めたいと思います。

 ・	食に関することを様々な視点から見ることができる

よい資格だと思います。

 ・	この資格は取得するのが容易でした。多くの人が取

得できるというのはこの資格の知名度を上げると

いった面では良いのかもしれません。しかし、もう

少し専門性を深めた方が優秀な人材がそろい、豊か

で重みのある資格になると思います。

 ・	何分野かに分けて専門性を高めてみればいいかもし

れない。また、資格の取得が簡単なので、もう少し

難しくしたほうがよいと思った。

 ・	難易度が低すぎるため、資格をとっても就職活動や

社会で軽くみられている気がします。「フードスペ

シャリスト」と名のるぐらいなら、もっときちんと

した難易度のテストの合格にした方が良いと思いま
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す。

 ・	管理栄養士国家試験の範囲とかぶっている所があっ

たので勉強しやすかったです。

 ・	幅広い知識を勉強できてとても良いが、一方で的が

絞られていないので外部の人には分かりづらい資格

であると感じます。また、試験合否発表の日程が事

前に知らされていないことを疑問に思いました。

 ・	フードスペシャリストの参考書、または要点集など

がほしい。

 ・	フードスペシャリストの存在意義がいまいちわから

ない。

 ・	問題集と実際の試験の内容、難易度にかなりの差を

感じた。

 ・	今年初めて受験して、問題は結構難しく感じました。

今後の将来の自分のためにこの資格を生かして行き

たいと思います。

 ・	フードスペシャリストの資格をとったものの、フー

ドスペシャリストについて説明することができない。

 ・	試験が意外に簡単であった。もう少し難しい方が、

受験生ももっと勉強すると思う。

 ・	フードスペシャリストとは何かを明確にできるとさ

らなる進化があると思います。

 ・	様々な知識を知ることができました。でも、私は、

製薬会社へ就職となり、それも良かったので、資格

を持ってて、おもしろいと思います。これからも、

自信を持って資格を持ちたいと思います。ありがと

うございました。

 ・	試験をもっと難しくした方がいいと思います。

 ・	試験の問題が悪い。

 ・	この資格を取得する意義が、取得者にも充分によく

分かっていないところがあると思います。まだでき

たばかりの資格で、しょうがないかもしれませんが、

もっと明確になると良いと思います。

 ・	栄養士・管理栄養士とフードスペシャリストの違い

をもっと明確にすればよいと思う。またフードスペ

シャリストの資格を持っている人にしかできない事

が紹介されれば、フードスペシャリストの存在が大

きくなると思う。

 ・	試験勉強が管理栄養国試の勉強に少しだけ役立ちま

した。

 ・	役に立たない。

 ・	食のスペシャリストとして社会で活躍できるよう、

地位向上を望みます。試験の合格基準をもっと厳し

くしたらどうでしょうか。食についてもっと幅広い

知識の必要性を感じます。

 ・	マーク式だけのテストなので、実技テスト（フルコー

スの並べ方など）を行うようにすると、今まで以上

に技術や知識が深まるのではないでしょうか？

 ・	教科書をもっと見やすく、うすくして欲しい。官能

評価の分類は分かりやすかった。

 ・	フードスペシャリストという資格があり、食に関す

る様々な分野を勉強する機会ができてよかったと思

います。

 ・	さらに多くの学校でフードスペシャリストの養成が

なされればよいと思います。

 ・	今のままで良いと思います。

 ・	その年により、点数の浮き沈みが激しすぎる。

 ・	受験者の８割が合格するというのであれば、年度に

より、実力（学力）差が大きく、信頼度、権威が少

なくなるのでテストの内容が８割以上できているよ

うに変更すべきである。

 ・	合格ラインが低すぎるのではないか？資格を取れた

人（合格率高すぎます）。

 ・	フードスペシャリストの勉強をすることで、栄養士

に必要な知識を得ることができました。

 ・	この資格は、短大の家政系の勉学を終えた方へ、形

として残るようにとして誕生した資格だと思ってお

りました。そのため、大学の方を対象にせず、短大

で勉強された方を主にして、問題を作って頂きたい

なと感じました。大学の方も含めての資格として、

在るのなら、もう少し、必修科目があってもよいと

感じました。

 ・	試験の難度を高くした方が良いと思います。

 ・	便利な資格ですねー。

 ・	もっと重みのある資格にしてほしい。

 ・	フードスペシャリストの問題集を何回も解いたが、

本番は同じような問題は出題されず、問題集よりも

難しかった。

 ・	もう少し問題のレベルを向上した方が良いと思いま

した。

 ・	フードスペシャリストの為の勉強は、将来役に立つ

事間違いありません。ありがとうございます。

 ・	合格したっていう資格のカードが欲しい。

 ・	もっと具体的に何か仕事のように体験できる、体を

使う授業があった方がおもしろかったと思う。

 ・	フードスペシャリスト資格を得た事はこれからの仕

事をする上で役に立つと思います。

 ・	とても興味のある分野だったので、予想していたよ
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りもいろいろな食に関する知識も得ることができて

本当に良かったです。

 ・	食品鑑別論の教科書に官能評価の実験のしかたがあ

りましたが、短大だったので時間的に余裕がなかっ

たためできませんでした。フードスペシャリストと

して大切なことだと思うので、ぜひ実施してほしかっ

たです。

 ・	もっと実習や鑑別の時間を増やしてほしかったです。

食品の鑑別は実物を用いたり、フードコーディネー

トは実際にやってみたりした方が覚えると思います。

 ・	もっとフードスペシャリストがどのような仕事をし

ているのかＤＶＤなどで授業でみたい。

 ・	学んだことを忘れないために定期的に講義や食品の

情報などを送って頂ければ、資格の取りぱなし状態

にならないと思います。

 ・	もっと幅広く深いものにして欲しい。

 ・	フードスペシャリストという資格がもっと広がれば

良いと思う。合格し、嬉しかったし、ためになる資

格でした。

 ・	今のままでいいと思う。

 ・	試験の問題で答えが、２つにとれそうな問題はどう

かと思いました。

 ・	もう少し難しくしても良いと思う。

 ・	証書が立派であるのはいいが、会費や受験料が少々

高いと感ずる。民間資格から国家資格への移行を希

望する。

 ・	申請料金が高い。

 ・	受験料＋資格発行料（？）と、料金とりすぎではな

いでしょうか。学生にはこの２段階の決して安くな

い支払いはきびしいものでした。認知度の低い新し

い資格だからこそ、そういったハードルは除くべき

だと思いますが・・・。

 ・	受験費と申請費を値下げして下さい。２回分けて支

払うのは大変なので。

 ・	教科書等、色々なお金がかかりすぎる気がする。お

金で資格を買っているような感じがしたり・・・。

 ・	もっと色々な分野とのネットワークを広げていって

ほしい。

 ・	アンケートが分かりにくいです。


